上海江治報

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6597 期 2021 年 9 月 6 日 星期一 农历七月三十 国内统一连续出版物号 :CN 31-0011 邮发代号 :3-30 今日十六版 新闻热线 :64179999 网站 :www.shfzb.com.cn

全国累计接种新冠疫苗超21亿剂次

本市 12-14 岁人群贡献"一臂之力"

〗见习记者 陈友敏

本报讯 昨日,国家卫健委通报,截至9月4日,全国累计报告接种新冠疫苗超21亿剂次。上海从9月3日起,已经全面开展12-14岁人群新冠疫苗接种工作。9月4日和5日,是本市开学后的首个双休日,新冠疫苗接种也迎来了一波"小高峰"。

记者了解到,9月4日、5日 两天,闵行区17个新冠疫苗接种 点开设 12-17 岁未成年人接种专场,4万余名学生在这个周末完成首剂新冠疫苗接种。

9月5日的闵行体育馆接种点 人声鼎沸。工作人员介绍:"这两 天早上6点开始,就陆续有家长带 着孩子过来。在附近的公园散散 步,放松放松,等时间差不多了再 过来接种疫苗。"

8 点左右, 学生在家长或老师的陪同下,准备进场接种。查验健康 码进场,通过预检并签署《知情同意 书》,在工作人员指引下进行接种,贴上接种时间的小贴纸到留观区留观30分钟。预检区有些家长带着孩子的病历卡、药品等前来咨询。"医生,我家孩子上周打了狂犬疫苗,现在能接种新冠疫苗吗?""医生,我们家孩子荨麻疹还没好,能打吗?"

"在详细了解情况后,对于部分 不适合接种的学生,我们会建议暂 缓接种。"预检区的医生告诉记者。

和家长相比,孩子们更关心的可能是"打针疼不疼"。对此,凯

旋南路接种点特别挑选了有丰富儿 童接种经验的护士,并且经过相关 专业培训。在为青少年接种时,接 种护士都非常温柔耐心。

"开始打之前有点紧张,但是针一扎进去,没什么感觉就结束了,一点也不疼!而且给我打针的小姐姐也很温柔。"接种完第一针的朱同学一脸轻松。陪同女儿前来接种的朱先生则表示:"我自己已经接种过疫苗了,并没有出现不良反应。而且孩子早点接种疫苗既是

保护自己,也是保护他人嘛!"

在医疗保障方面,接种点也配备了一些和成年人接种不同的保障举措。凯旋南路疫苗接种点负责人告诉记者,根据青少年的特点,接种点专门配备了一名心理医生,他们会为青少年进行心理疏导。还专门配备了儿科医生,针对青少年身体情况进行有效的医疗保障。同时,也针对性地配备了一名经验丰富的急诊科医生,应对万一产生的不良反应。到目前为止,并未出现不良反应。



在中国建立国际一流科研中心

──记上海财经大学理论计算机科学研究中心主任、教授陆品燕 ■ 详见 A3



"依法治善"护航慈善事业高质量发展

上海"公益伙伴月"启动

记者 夏天

本报讯 昨天是中华慈善日,也标志着上海今年的"公益伙伴月"正式拉开帷幕。记者从市民政局获悉,近年来上海各类慈善组织年平均增长率超过10%,全市年均社会捐赠金额超40亿元。公益慈善已成为本市社会保障体系的重要方面和公共服务的重要补充,也是推动全社会共同富裕的重要力量。同时,上海正积极推进《上海市慈善条例》立法工作,"依法治善"为本市慈善事业高质量发展保驾护航。

昨天,以"公益,城市软实力"为主题的第二届"上善论坛"在上海豫园海上梨园举办。市民政局朱勤皓局长在论坛主旨演讲中明确,近年来,上海各类慈善组织年平均增长率超过10%,全市年均社会捐赠金额超40亿元,为各类需要帮助的人们提供了关爱和温暖。至2020年底,全市经民政部门登记注册的慈善组织的3家,标识为志愿服务组织的361家。慈善超市已实现全市街镇乡的覆盖,累计建成233家。此外,全市3800多个经常性捐助站点,为市民"随手做公益"创造了便利。全市公益基地总量达到1.3万家,基本涵盖经济社会生活各领域。

"公益慈善, 已成为上海发展 中那一抹绚烂的彩虹,让城市充满 着爱心的光芒,让我们时刻感受到 温暖和力量。"朱勤皓表示,上海汇 聚爱心扶贫济困,已成为社会保障 体系的重要方面, 也是公共服务的 重要补充。同时,公益慈善有力参 与乡村振兴,例如本市慈善组织积 极结对内蒙古地区儿童福利机构, 推动当地儿童福利事业发展, 贯彻 落实了总书记关于传承"三千孤儿 人内蒙"历史佳话的要求;更在新 冠肺炎疫情防控等突发事件中,彰 显城市温度。目前,本市公益慈善 领域通过有序参与疫情防控, 已支 出近19亿元,还积极组织开展了各 种防疫志愿服务、关爱受疫情影响 的特殊群体等活动,成为疫情防控 中一支重要力量。

朱勤皓强调,伴随着经济社会快速发展,上海慈善事业也面临一些新情况新问题,比如,慈善组织的认定与退出机制还不完善,网络募捐蓬勃发展亟需进一步规范和引导等。上海将加强制度建设,为上海慈善事业高质量发展保驾护航。今年的重点是积极推进《上海市慈善事业发展的经验,对进一步提升本市慈善事业发展明确长效机制。

守护"头顶上的安全"

半年以来松江办理高空抛物案件14件18人

■ 详见 A2

日前,由中国海警"衢山舰"和"海门舰"组成的舰船编队,圆满完成 2021年北太平洋公海渔业执法巡航任务,顺利返回上海

完成批法巡航 凯旋!



据了解,今年北太平洋公海渔业执法巡航任务由中国海警局东海分局牵头组织,系编队 2 艘执法舰船向北太渔委会注册并获得公海登临检查权后首次巡航。此次巡航历时 31 天,累计航程 15000 余海里,航时 1400 余小时,其间根据联合国大会相关决议和《北太平洋公海渔业资源养护和管理公约》有关规定,对北太平洋作业渔船进行巡查监管,共观察记录各国渔船 111 艘,登临检查渔船 3 艘。

图为海警舰船凯旋归来 记者 汪昊 通讯员 潘舒捷

摄影报道